

推动共建中泰命运共同体 为两国和地区发展注入新动力

——泰国华侨华人热切期盼习近平主席出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

应泰国总理巴育邀请，国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

泰国华侨华人表示，他们热切期盼习近平主席的到来，相信此访必将推动共建中泰命运共同体，赋予“中泰一家亲”新内涵，造福两国人民，为两国和地区发展注入新动力。

继续深化中泰友谊

“习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议并访问泰国令泰国华侨华人欢欣鼓舞。”泰国中华总商会主席林楚钦表示，“我们坚信泰中两国友好合作前景光明，期盼习近平主席此行继续深化泰中友谊，推动两国合作取得更加丰硕成果，造福两国人民。”

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄表示，泰国侨界、广大华商高度关注习近平主席访问泰国，访问消息的发布令他们备感振奋。“习近平主席此访必将推动泰中两国友好关系与各领域合作取得新的更大发展，推动共建中泰命运共同体，为两

国和地区发展注入强大信心和强劲动能。”

在泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才看来，习近平主席的到访不仅体现了泰中两国友谊的深厚，也是对泰国经济复苏的支持。

泰国海上丝绸之路孔子学院泰方院长张楚雄说，他对习近平主席此访充满期待，“泰国人民钦佩中国近年来在各领域的快速发展，热烈欢迎习近平主席来泰访问”。

有力推进互利合作

近年来，中泰两国高质量共建“一带一路”成果丰硕，中泰铁路等重大合作项目扎实推进。今年7月，双方就共建中泰命运共同体的愿景目标达成一致，赋予“中泰一家亲”的新时代内涵。

泰国华侨华人相信，习近平主席此行必将推动两国关系迈上新台阶。

林楚钦表示，泰国华侨华人将继续抓住中国创新发展与扩大开放的新机遇，积极参与“一带一路”倡议同“泰国4.0”“东部经济走廊”等发展战略对接，投身两国在农产品、投资、贸易、高科技术、新能源、电子商务等领域合作，为中泰友好关系发展与经贸合作贡献力量。

张楚雄认为，正是得益于“一带一路”倡议同“泰国4.0”“东部经济走廊”等发展战略对接的大趋势，海上丝绸之路孔子学院在职业中文培训领域才能取得优异成绩，为泰中两国在高铁、机电、电子商务等领域的合作培养了人才。

刚刚在上海参加完第五届中国国际进口博览会的泰国华人青年会会长李嘉淳表示，中国持续推动高水平开放，将为泰国乃至世界带来更多机遇。

泰国北京总商会主席蔡荣庄表示，习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议并访问泰国必将有力推动两国深化互利共赢合作，发扬“中泰一家亲”的传统，更好惠及两国和地区人民。”李嘉淳说。

为亚太合作和全球治理贡献中国智慧

当前国际形势复杂多变，世界经济复苏步履维艰，地区合作新机遇新挑战并存。泰国华侨华人期待中国继续深入推动亚太地区合作，为地区发展注入新动能，为完善全球经济治理作出新贡献。

“国际和亚太形势深刻变化，区域合作发展潜力巨大。”泰中商务委员会主席邱成功认为，构建人类命运共同体理念、

共建“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议都体现了习近平主席的远见卓识。“期待中国不断为完善全球经济治理贡献智慧，为构建一个持久和平、共同繁荣的世界作出更多贡献。”

蔡伟才从事金融业工作多年，一直关注中国经济发展和对外开放政策。他指出，中国成为世界经济发展重要引擎，在国际事务中发挥越来越重要的作用，“解决全球性问题离不开中国的参与”。

泰国北京总商会主席蔡荣庄表示，习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议，充分体现出中方对亚太经济合作的高度重视。习近平主席提出的构建人类命运共同体等理念彰显中国智慧，顺应和平发展历史潮流。“期待中国继续为完善全球经济治理贡献东方智慧！”

“当前，人类发展面临重大挑战，国际社会需要携手合作、共克时艰。近年来，中国坚定不移推进高水平对外开放，持续优化营商环境，与世界各国共享中国发展机遇，受到国际社会广泛赞誉。”李桂雄说：“习近平主席此次出席亚太经合组织领导人非正式会议，必将为地区和全球合作注入更多正能量。”

(新华社曼谷11月16日电)

联合国这波挺华声浪说明了什么

新华时评

第77届联合国大会第三委员会日前审议种族主义议题，少数西方国家对中国进行攻击抹黑。古巴代表66国作共同发言，强调新疆、香港、西藏事务是中国内政，反对以人权为借口干涉中国内政。此外，另有30多个国家以单独发言、联合致函等方式支持中国，本次联署挺华共同发言国家的数量创历届联大三委新高。

这是继人权理事会第51届会议后，近百个国家再次在联合国发出正义的声音，表达对中国正当立场的理解和支持，形成了强大的挺华声浪。这充分说明公道自在人心，国际社会特别是广大发展中国家反对将人权问题政治化，少数西方国家借涉疆等问题抹黑、打压、遏制中国的图谋绝不会得逞，必遭惨败。

这波强大的挺华声浪，源自越来越多的国家认清了少数西方国家在人权问题上的伪善与双重标准。这些国

家炒作涉疆等问题，本质就是借人权问题破坏中国稳定，阻挠中国发展。他们关心人权是假，维护霸权是真。他们今天针对中国，明天就会把矛头指向其他国家。这类大搞人权问题政治化和双重标准的拙劣表演，世人早已看透、看腻了。

少数西方国家对数十个会员国点名指责，却对自身的人权劣迹装聋作哑。他们自诩人权“教师爷”，却似乎忘记了自己曾给亚非拉地区带来的血腥屠杀、奴隶贸易、资源掠夺、文化灭绝。今天，这些国家自身面临社会分裂、经济衰退困境，物价上涨、能源危机加剧民生艰难，某些政客却打着人权幌子博眼球，企图转嫁国内矛盾。“道义账户”早已赤字累累，谁还会相信他们真的关心别国人权呢？

这波强大的挺华声浪，源自越来越多的国家敢于在人权问题上表达正义的主张。二战以来，随着民族解放运动和广大发展中国家的力量增强，国际关系民主化进程不断加快，发展中国家群体积极参与全球治理，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向演进。正是在这样的背景下，越来越多的国家愿意主持公

众合法权益，推动中国人权事业取得历史性成就。

中国同时也为推动世界人权事业发展作出重要贡献。中国人类发展指数从1990年的0.499增长到2019年的0.761，是自1990年全球首次测算该指数以来唯一从低人类发展水平组跨越到高人类发展水平组的国家。改革开放以来，中国减贫人口全球占比超70%，显著缩小了世界贫困人口的版图。新冠疫情发生以来，美国和欧盟国家人均预期寿命不同程度下降，而中国人均预期寿命稳步上升。中国五度担任人权理事会成员，是当选次数最多的国家之一，与20多个国家和地区组织建立了人权对话或磋商机制……

当前，在中国共产党的坚强领导下，中国现代化事业取得非凡成就，人权事业取得巨大进步，国际社会有目共睹，这是中国取信于国际社会并得到绝大多数国家声援支持的最大底气。得道多助，失道寡助。西方少数国家无论怎么炒作表演，都抹杀不了中国人权事业历史性进步的事实真相，最终只会自取其辱。

(新华社北京11月16日电)

对国际上不公正、不公道的事情敢怒、敢言。

这次古巴代表66国作共同发言，正是代表了国际民意的主流。这些国家提出，尊重各国主权、独立和领土完整，不干涉主权国家内政是国际关系基本准则，新疆、香港、西藏事务是中国内政，反对将人权问题政治化和双重标准；强调各方应恪守联合国宪章宗旨和原则，遵循普遍性、公正性、客观性和非选择性等原则，尊重各国人民根据国情自主选择发展道路的权利，同等重视各个人权，特别是对经济社会权利和发展权给予足够重视。

这波强大的挺华声浪，更源自越来

越多的国家对中国人权发展成就及其价值理念的赞赏。新中国成立以来，中国

人均国民收入从只有几十美元提高到1.2万美元，平均预期寿命从35岁提高到77.93岁，婴儿死亡率从千分之两百降低到千分之五点四。中国始终把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工

作，大力发展全过程人民民主，推进人

权法治保障，加强平安中国、法治中国建设，维护社会公平正义，保障各族群

众合法权益，推动中国人权事业取得历

史性成就。

中国同时也为推动世界人权事业发

展作出重要贡献。中国人类发展指数从

1990年的0.499增长到2019年的0.761，是自1990年全球首次测算该指

数以来唯一从低人类发展水平组跨越到

高人类发展水平组的国家。改革开放以

来，中国减贫人口全球占比超70%，显

著缩小了世界贫困人口的版图。新冠疫

情发生以来，美国和欧盟国家人均预期

寿命不同程度下降，而中国人均预期寿

命稳步上升。中国五度担任人权理事

会成员，是当选次数最多的国家之一，与

20多个国家和地区组织建立了人权对

话或磋商机制……

近年来，在“一带一路”框架下，越来

越多中非合作项目在非洲大地落地生根。

喀麦隆经济学家罗尼·恩奎奎说：

“‘一带一路’建立在合作、互利、共

赢的基础上，为非中提供多领域合作机

遇，促进减贫经验分享，提升发展的公

平性、有效性、包容性。”

本月初，中国电建集团在尼日

利亚北部卡诺州邦库雷区劳特耶村

捐赠了一批太阳能家用照明设备，让

全村居民摆脱仅靠炭火或者煤油灯提

供照明的处境。这是由中国在非企

业社会责任联盟发起的“百企千村”活

动之一。未来几年，将有至少100家中国企业在非企业参与实施

至少1000个惠民活动或项目，促进当地

经济、社会、环境可持续发展。

埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴大学教

授科斯坦蒂诺斯认为，对非洲国家来

说，中国的成就激发了发展中国家实

现社会经济进步和包容性发展的更大愿

望。

加利认为，中国的脱贫成

就史无前例，一些开创性做法值得广

大发展中国家借鉴。“中国的脱贫攻

坚让发展中国家看到，贫困并非不可

战胜。”

(新华社内罗毕11月15日电)

对国际上不公正、不公道的事情敢

怒、敢言。

这次古巴代表66国作共同发言，

正是代表了国际民意的主流。这些国家

提出，尊重各国主权、独立和领土完

整，不干涉主权国家内政是国际关系基

本准则，新疆、香港、西藏事务是中国

内政，反对将人权问题政治化和双重标

准；强调各方应恪守联合国宪章宗旨和

原则，遵循普遍性、公正性、客观性和非

选择性等原则，尊重各国人民根据国情

自主选择发展道路的权利，同等重视各

个人权，特别是对经济社会权利和发展

权给予足够重视。

这波强大的挺华声浪，更源自越来

越多的国家对中国人权发展成就及其价

值理念的赞赏。新中国成立以来，中国

人均国民收入从只有几十美元提高到1.2

万美元，平均预期寿命从35岁提高到77.93岁，婴儿死亡率从千分之两百降低到千分之五点四。中国始终把尊重

和保障人权作为治国理政的一项重要工

作，大力发展全过程人民民主，推进人

权法治保障，加强平安中国、法治中国

建设，维护社会公平正义，保障各族群

众合法权益，推动中国人权事业取得历

史性成就。

中国同时也为推动世界人权事业发

展作出重要贡献。中国人类发展指数从

1990年的0.499增长到2019年的0.761，是自1990年全球首次测算该指

数以来唯一从低人类发展水平组跨越到

高人类发展水平组的国家。改革开放以

来，中国减贫人口全球占比超70%，显

著缩小了世界贫困人口的版图。新冠疫

情发生以来，美国和欧盟国家人均预期

寿命不同程度下降，而中国人均预期寿

命稳步上升。中国五度担任人权理事

会成员，是当选次数最多的国家之一，与

20多个国家和地区组织建立了人权对

话或磋商机制……

近年来，在“一带一路”框架下，越来

越多中非合作项目在非洲大地落地生根。

喀麦隆经济学家罗尼·恩奎奎说：

“‘一带一路’建立在合作、互利、共

赢的基础上，为非中提供多领域合作机

遇，促进减贫经验分享，提升发展的公

平性、有效性、包容性。”

本月初，中国电建集团在尼日

利亚北部卡诺州邦库雷区劳特耶村

捐赠了一批太阳能家用照明设备，让

全村居民摆脱仅靠炭火或者煤油灯提

供照明的处境。这是由中国在非企

业社会责任联盟发起的“百企